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TELEFOO NI-N UM EROT: , ,, . . . . .
liikkeenhoitaja.......?65 | mouksesta ollessaan pnrioikeu-

tutkittavana kansalaispape 
johdosta. Varsi­

na vttää

TOVERIN
Konttori ja
Toimitus ............................................... 832
Konttori on auki kello 8 aamulla 
kello kuuteen saakka illalla. Huora, 
kello kuuden jälkeen illalla on käy­
tettävä toimituksen puhelinta 832. 

TULVAN VAIHTELUT YLÄJOILLA 

(H einäk. 10 p :n  m erkinnän m nkaan)

den
rianompksensa 
nainen

salaliittoni umises- 
puoluetovereita,

,’ittäneet solavas-
+ 1 dessa tulee hän jättämään $2.40. täistä kirjallisuutta ja sen joh- 

ia enemmän ottajat samassa suh-; dosta joutuneet rettelöihin, 
teessä. Tämä summa luonnolli-i Columbuksetsa Ohiossa oli 

J  «esti pian menisi maitokauppiail-1 vangittu eräs fluori puoluetoveri

maitokvartilta. Jos siis kulut­
taja aikoo ottaa maitoa kvartin

puolustamaan 
ta svvtetvitä

päivässä eli 30 kvarttia kuukau-; jotka ovat le

ihmispeto H E IS K A R IN  VELJESTEN
Kolme iloista terveennäköistä 

lapsukaista leikki lattialla puu­
seppä Heimonen yksinkertaisessa 
mutta siistissä kodissa. Neljättä 
kolmenkuukauden vanhaa Mik- VARUSTETTU CHICAGOSSA

Pienokainen oli koko päivän j Yhä vaan uhkaavan lisääntymisen tähden on HEISKARIN VEL-
I donkuluttajille. los ostaja muut- lentolehdet oli painanut. Heitä ¡ollut kovin kärtvisä. saattaen äi- jESTEN RÄÄTÄLIN LIIKKEEN huonetistoja ja ty 

• '  - 1 1 P . . . I .. ivan epätoivoiseksi. Mikä! Jme vuoden ajalla kaksinkerroin entisestään varustettu ja laajennettu

le korotettujen hintojen mukaan.! A. A. Hennes
svvtös kuitenkin "■ * mutta tässä tapauksessa raha e i. registeerau

aessk joka oli jakanut J köli 
sta ¡vastustavia lento-jkoa kiikutteli äiti polvellaan.

olevan väärän valallisen t o d i s t u k - f vaan se Palautetaan mai-, lehtiä ia toveij Tomlinson.joka 
sen antamisesta. Jättäessään pa

A sem at

T
ulva-
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\

K
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• jaloissa^

V
aihtelu

24 tunnin
ajalla

W enatchee ............... 4Û 38 0 —0.2
K am iah ..................... 25 9.6 —0.2
Lew iston ................... 22 10.8 —0.2
U m atilla ................... 25 19.5 1 —0.3
The Dalles ............¡. 40 33.0 —0.4
Eugene ..................... ! 1« 4.0 ' —0.2 !
Albanv ....................... • 20 4.3 ' - 0 .1  ;
Salem ....................... 20 ! 3.3 j — 0 11
Oregon City ............. ! 12 4.2 t — 0.21
P ortland  ................... To 20.1 —0.3

(— ) Laskua. - - ■ - ■ ----  »

: taa paikkakuntaa ennen vuoden 
loppua saa hän sijoituksensa ta; 
kaisin ennen vuoden loppua. Täi- 

hallitusmuodon periaat- ,a,nen n1' suunnitelma ja sitä to­
te l in .  Mainitussa kuulustelua- i ««»««maan valutun vt,s,henkinen 
sa oli hän kuitenkin epäillyt tok- komitea, johon tulivat l a a »  
fco miltarismin ia sotien kannat-' R’W2- f -  Heimo M. Sven-

perianomnksensa oli Huttula v 
leisen tavan mukaisesti vannonut 

T i *  E. uskovansa Yhdysvaltain perustus- 
i ia

OOOOOO 00-000000 oooooooooo O
S PÄIVÄLISTA e
o oooooooooooo oooooooo oooooo

— Osuusmaitolakomitean ko­
kous Klubin haulilla tänä iltana 
klo 8.

— Naiskuoron harjotukset tä­
nä iltana klo 7 :ltä. Jokaisen on 
saavuttava “aivan minuutilleen", 
että ehditään harjotella ennen 
osaston kokousta.

taminen on välttämätön kansan­
valtaisuuteen uskomisen ehto ja 
antanut kuulusteli jäin ymmärtää, 
ettei hän olisi halukas sotimaan 
eikä mvöskään tahdo kansalais- 
papereita. Tämän johdosta y- 
rittävät viranomaiset vängätä hä­
nen “tahallisesti ja tietoisesti va­
lehdelleen" antaessaan todistuk­
sia ja saada hänet tuomituksi ri­
koslain erään pykälän nojalla,| 
jossa säädetään vuosi vankeut­
ta tai $2,500 sakkoa tai molem­
mat.

vastaan oli oikeudenkuulustelus- din aiv

son, Toivo Pernu ja Wm. Lam­
mi.

Lakkokomitea ja aikaisemmin 
valittu osuusmaitolakomitea va­
pautettiin tehtävistään.

Toiminta maidon hankkimisek­
si tuotanto- ja jakokustannuksil- 
la ilman buikeitten voittojen 
maksamista välikäsille on siis hy­
vällä alulla. Jos kuluttajat ym­
märtävät pysyä yhdessä, eivätkä 
anna satunnaisten erimielisyyk­
sien tai maitohuijaritiii taholta' 
viritettvien ansojen sotkea itse-) 
ään, tulee suunnitelma toteutu­
maan. sekä kuluttajien että maito- 
farmarien molemminpuoliseksi • 
hvödvksi.-

Apteekkari vapautettu.
Rauhantuoniari "Carney .eilen; 

vapautti apteekkari W. S. Mc- .  .
Afeen. jota syytettiin siitä, että j
hän oli sallinut lupakirjattoman Poliittinen aasi lakien sovellutta-

— Osaston 
k.o 7:30.

kokous tänä iltana

Erikoisalennus
kirjotuspaperille. Erittäin hv- 

vää. 50c laatikko, nyt 35c laatik­
ko ,25c. Tilataan osotteella: G. 
A. Helbefg. 270 W. Bond St.,

, apteekkina’!velijan myydä röh 
I toja. Tuomari katsoi käyneen 
1 selville, että kyseessäoleva hen- 
I kilo oli mvvnvt ainoastaan sel- 
! laisia aineksia, joita voidaan 

mvvdä muuallakin kuin 
keissa (ja salakapakoissa), nim. 

1 sitruuna-ekstraktia ja vetvoksi- 
i dia, joten hän vapautti syytetyn.

tiellä.

sa esitetty m. m. se. että he oli­
vat jakaneet puolueen sotajulis- 
tusta, joten puolue on itseasiassa 
velvoitettu häitä puolustamaan. 
Miehet oli jo tuomittu syyllisiksi.

Samanlaisia juttuja ilmoitettiin 
tulevan Clevelandissa. Cincinna­
tissa. Detroitissa, Indianan val­
iossa, ja monessa muussa pai­

kassa.
Komitea pälitli avustaa mikäli 

mahdollista joitain sellaisista 'ju­
tuista. jotka on mahdollisuus 
voittaa ia päijt.i kääntyä järjes­
tön sivullisten puoleen varojen 
keiävspyvnnöflä tätä tarkoitusta 
varten. Ulkopuolisilta uskottiin 
saatavan mvjskin jonkunverran 
kerätyksi. EJ,iskin farmari. Joka 
oli tullut putoilleen kansallisvi- 
rastoon jättämään kahden Ame­
rican Soeialisjin tilausta, oli tar­
joutunut, kuultuaan Germerin 
vangitsemisena, panemaan far­
minsa vastuuseen $15,000 takaus- 
summasta.

Valittiin 
Wolf. Zimir, 
laatimaan suunnitelma 
teen.

lie raukkaa vaivannut. Eihän 
niiden pienten, puhumattomien 
vaivoja voi aina ymmärtää, vaik­
ka kuinka koettaisi.

Väsymyksestään huolimatta 
täytyi äidin pakostakin hymyillä 
katsellessaan lasten touhua ja 
hvorinää. Viisivuotias Sirkka, 
joka oli vanhin joukosta, oli lei­

Astoria, Oregon. -Ilm

Kalastajia uhataan.
Kalastajat ja muut. jotka ovat 

kiinnittäneet veneitään Tongue 
Pointin luona olevaan poijuun, 
joutuvat selkkauksiin, jos tulli­
virkailijan apulaisen, Charles IL 
Haddixin, aikeet toteutuvat. 
Useiden kalastajavcneiden lupa- 
kirjojen numerot kuuluvat olevan 
hänen hallussaan ja niin pian 
kuin niiden omistajien nimet saa­
daan lupakirjatoimiston kautta, 
tulee YhdysvaKain piirisyvttäjä 
asettamaan heidät syytteeseen.

Tvtär syntynyt.
TovilleTyvne ja Julius Hyrsky, 

murrolle. 192 West Duane st., 
svntyi pullea tytär klo 8 aikaan 
eilen illalla. Tulokas ja äiti voi­
vat hyvin.

Vaivaako teitä lapamato?
Nauttimalla Hellbergin Lapa- 

1 mato kapseleita voitte varmasti 
I sen poistaa. Hinta $1.00. Tila- 

Hellber

misen
Vaikka demokraatti- ja repub- 

likaanipuolucet ovat viimeistä oh- 
jelmakirjaintaan myöten saman­
laiset työväenluokan etujen kan-

aptee-i naita katsottuina — riistäjäpuo- 
lneet. joiden yhteisenä ja yksin­
omaisena päämääränä an paisut­
taa hyvinvoinnilla niitä, jotka ei­
vät mitään tuota ja pitää orjuu­
dessa ja kurjuudessa niitä, jotka 
tuottavat kaikki hyödykkeet — 
on niiden välillä kahnauksia, jot-, 
ka joskus aiheuttavat melkoista! 
katkeruuttakin asianomaistentaan osoitteella G. A. Hellberg. . . .  . . .

279 W.Bond St., Astoria. —Hm . turnailijam kesken: tappelua lei-

Kahakka kiinalaisten keskuu­
dessa.
Kello 2:30 tienoissa tänä aa­

muna hyökkäsi Bond-kadun var­
rella asuva kiinalainen väestö u- 
los majoistaan, sonkottaen ää­
nekkäästi.

Meteli alkoi jossakin kiinalai­
sessa pelipaikassa eli “kaupassa 
ja liikkeen runnaaja ‘kiihdytti si­
tä paukuttelemalla revolveriakin. 
Poliisi Howard ilmestyi paikalle 
ja vangitsi yhden valkoisen mie

Puolueen

pänaikoista.
Tällaista “poliittista erimieli­

syyttä’’ on vallinnut Clatsop- 
kauntin virkailijain kesken aina 
siitä asti kun demokraattinen p a ­
rivaljakko — piirisvyttäiä C. W. 
ivi uliin s ja sheriffi J. \ . Burns —-j ee i 
rikkoutui (viime vaalien aikaan)

sheriffi jäi edustamaan puo-,taania

fricht

Tärkeä äänestys päättyy
s.s.-osaston kokouksessa tana

ajalh
LIIKKEEN LUOTTO JA MAINE AM? RI^ S S A O N  SUO­
MALAISISTA* RÄÄTÄLIN-LIIKKEISTA TUNNETUIN sen
tähden että he valmistavat vaatteet VOITTAMATTOMIA HY­
VYYDESSÄ hintoihinsa nähden, sekä varustavat valmisteensa niin 
että ne vaan paranevat vuosi vuodelta, jota enempi In a  ..l.ip .tt, 
KANKAAT'EHDOTTOMASTI PARHAAT, juuri teht^ t a saa­
puneet ja valikoima erittäin iso. sekä hyvin monipuolinen. KUUbiJ 

viimeistä ja uusirftavarmaan
kin johtavana päänä, jota Pekan > mallia, joiden mukaan oikein, se-

lensi 
1 Iän 
saat-

enor, Tucker, 
irman ja Engdahl 

asian suh-

.jäsenmäärä.
huimaavasti.

kasvanut

Kielijärjestijer. ja kansallissih- 
teerin raporteista kävi selville, 
että puolueen jäsenmäärä oli vii­
me kuukauden aikana kasvanut 
noin 12,000 jäsenellä ja että vii- 

on jäsenmääriin li- 
ollut vieläkin suu- 

siitä ei ole 
tarkkoja tietoja, sen- 
tulosten täytyy kui­

sten ja valtiosihteeri­
en virastojen läpi ennenkuin ne 
tulevat keskusvirastoihin.

Malev esitti, että tämä puolu- 
j ä se 111 n ä ä rä n 1 isään ly m i ne n 

»n samalla vastalause sotaa vas- 
mieluunnnin kuin sosialisti-

mc viikkoina 
sääntvminen 
remuaa, vaikkakaan 
saatu vielä 
vuoksi kun 
kea paikallis

sen vakaumuksen merkki, ja että 
Repub/piirisvvttäjän ja demokr.! se” vuoksi s^ialistipuolueen olisi 

vänkäilv on! rvhdvttava erikoisen tehokkaa
■" Inetta, jonka symboolina on aasi.

snerithn välinen
mennvt niin pitkälle, että lakien 
iovelluttaminen on meinannut 

1 jäädä aivan sivuasiaksi. Piiri-

secn valistus*.'o;u»n uusien jäsen­
ten opettamiseksi.

Berger oli sitä mieltä, että sota
hen ja yhden kiinalaisen. Kum- ¡syyttäjä on ilmotetlut antaneensa¡on. yhtä hyvä puolueeseen ynt>"

kä kokemuksen perusteella aina 
vaatteet liikkeessämme leikataan 
joka tilaajan vartalon rakenteen 
ja mittojen mukaan, sekä meidän 
ammattitaitoisten UNION RÄÄ- 
TÄLIEMME käsillä niin valmis­
tetaan että ne ei koetusta kaipaa

ia Heikin oli ehdottomasti totel­
tava.

Kau vas tulevaisuuteen 
rakastavan äidin ajatus, 
tahtoi koettaa parhaansa,
taakseen piehokaistensa olon niin 
valoisaksi, että muisto siitä läm­
mittäisi vielä silloinkin, kun he 
io täysikasvuisina harhailevat e- 
lämän kovassa koulussa.

Äiti asetti pikku Alikon vuo-! 
teeseen ruveten hommamaan il­
lallista. Mutta eivät miellyttä­
neet äidin tuumat noikaressua. 
Pian alkoi vuoteesta kuulua ääni. 
joka lopulta paisto niin voimak­
kaaksi, ettei äiti jaksanut enää 
kuunnella sitä musiikkia, vaan 
konpasi koko koneen svliinsä. 

¡Niin se sitte kävi. että äidin täv- 
tvi heiluttaa kauhaa toisella kä­
dellä ja pientä, parkusuuta toi­
sella.

Sinä iltana ei tahtonut tulla 
koko ruuanlaitosta mitään. Muun 
hyvän lisäksi oli vielä suolakin 
lopussa. Ei sitä kiireen kaupal­
la puodissa juostessaan aina tah­
tonut muistaa, mitä milloinkin 
puuttui.

“Onko Sirkka kiltti ja menee 
hakemaan iiiihlle suolaa?"

“Menen!" Pieni kiharapää on 
heti valmis. t

“Menet siihen puotiin, joka on 
ensimäinen tällä omalla kadulla. 
Siihen, missä Sirkka ennenkin 
on ollut."

“Sinä äidin pieni piika.” Äi­
din käsi siveli hellästä tyttösen 
päätä.

Sirkka hymyili onnellisena ja 
lähti puristaen rahaa kourassaan.

Pieni suolanostaja pysähtyi va­
laistun akkunan eteen ja painaen 
nenänsä aivan litteäksi ruutua 
vasten hän ahmi silmillään soke- 
riporsaita. omenia, karamellia ja 
mitä kaikkea lienee ollutkaan.

Sokeriporsas iski Sirkalle sil­
mää ia sanoi: “Älä sinä tyttöse­
ni katsele niin surullisesti sieltä 
ruudun takaa. Mene kotiin ia 
pyydä äidiltä rahaa, niin voit 
saada yhden meistä."

Sirkka vain hymähti, sillä tiesi- 
hän hän, etteivät ne äidin rahat 
joutaneet makeisiin. Mutta mis­
täs sokeriporsas sen olisi tiennyt.

“Mitä sinä katselet tyttöseni? 
Tahtoisit varmaankin yhden 
noista omenoista?”

Sirkka pelästyi vallan kau­
heasti.

Hän irroitti nenänsä ruudusta 
ja kurkisti varovasti, kuka se 
oli. joka häntä puhuttelu

Kvlläpä saikin Sirkka katsoa 
korkealle. Siinä hänen vieres­
sään seisoi sellainen hirveän pit­
kä. mustapartainen “setä”, kat­
sellen hymyillen Sirkkaa.

Tyttönen katseli tovin tuota 
mustaa hirviötä, teki sitten koko 
käännöksen, aikoen kapaista tie­
hensä.

“Älähän mene, pikku ystävä, 
tule, niin setä ostaa sinulle pal­
jon karamellia ja omenia "

Sirkan sydän hytkähti. “Os­
taako setä Pekalle. Heikille ja 
Mikollekin?” kysyi hän. vapisten 
pelosta, että tuo hyvä setä vas­
taisi kieltävästi.

“Ostan, ostan, vieläpä Matil­
lekin.”

“Mattia ei -ole, mutta isä ia äi­
ti on, ostaako setä niillekin""

“Kyllä, tule nyt vaan, pikku 
Maija. Onko sinun niinesi Mai-

ON SUOSITUIN JA SUURIN SUO­
MALAINEN RÄÄTÄLIN-LIIKE TÄS- 

ISÄ MAASSA, sillä onnistum inen ja  
; luotto seuraa rehe llis tä  ja  hyvää työ- 
; tä, sekä toim intaa. Täm än tod istaa  
valm isteittem m e käy ttä jien  lukuisat 

'jo u k o t ja  on se paras tod istus vaat: 
teidem m e hyvyydestä, kuin sam at 
henkilöt, joiden lukum äärä nousee 
moniin tuhansiin , uudelleen tilaav a t .
joka vuosi HEISKARIN V ELJESTEN  liikkeestä  v aa tteensa  ja  ovat jo  y im e  
yhdeksän vuoden aikana ja tk u v asti tilanneet. N ärnät tila a ja t ovat tyy ty ­
väisiä sentähden kun he ovat saanee t m eiltä m uodikkaat, sopivat, kestävät 
ja  ry litinsä  p itävät vaa ttee t, sekä rah an sa  täy d es tä  arvosta  tav a raa  ja 
jehellisen  kohtelun. HINNAT kohtuullise t s iitä  huolim atta  e ttä  
ynnä m uut ta rp ee t ovat viim e aikoina paljon kallistuneet, 
ley tataan  ja  valm iste taan  a ina  kaikki v aa ttee t 
m itto jen  m ukaan ja  El MEILLÄ ole

aina 
k ankaat 

L iikkeessäm m e 
a inoastaan  tilauksien  ja

valm iita  v aa tte ita  m yytävänä.
Liikkeem m e asiam iehet, jo ita  löytyy lähes kaik issa  Yhdysvalloissa,
ovat läh teneet juuri T eitä  varten  liikkeelle. TÄYDELLINEN TYYTYVÄI­

SYYS VAKUUTETAAN ELI RAHAT PALAUTETAAN. 
HALUTAAN vielä lisää uusia toimeliaita ja rehellisiä asiamiehiä 
niihin valtioihin eli niille paikkakunnille, joissa niitä ei vielä ole.

O. A. HAYSKAR BROS. & CO.
356 -366  W. MADISON ST. CHICAGO, ILL.

u n ;n n » K tt» i» iK t»
C. F. Hendrickson, President. J. M. Anderson, Cashier.
C. G. Palm berg, Vice P res’t. J . E- Roman, Asst. Cash.

Chas W irkkala, Asst. Cash.

Scandinavian-American 
SAVINGS BANK.

HARJOTTAA YLEISTÄ 
PANKKILIIKETTÄ. f  ASTORIA, OREGON

vä- kiin pää pystyssä. Hän kulkee
ihmisenä ihmisten joukossa, teh­
däkseen saman rikoksen joskus 
toiste sopivassa tilaisuudessa.

Mutta kaukana kaupungin lai­
dassa. siellä, missä suuret 
kohottavat oksiaan kohti 
kää syystaivasta, lepää vaalea- 
kutrinen tyttönen, ilmottaen. et­
tä kaikista rikoksista kauhein ja 
inhottavin on tapahtunut.

Vieressä on revennyt paperi­
pussi, josta on virrannut jotakin 
valkoista. Se on äidin suolafTUs- 
si, jota pienokainen kantoi us­
kollisesti viimeiseen asti.

\ ’oi onneton äiti! Sinä kaikis­
ta äideistä onnettomin!

Se hetki, jolloin löydät lapsesi, 
i on murtava sinun sydämesi.

Mutta viimein alkoi hän 
«

se puoti oikein kauka-
rikkojia m,scn svy» kuin joku lakko. Lak- 

an‘ i erikois, viinan trokaajia, olisi otet-ih°je9 ja yleensä suurten tapail­
tava kiinni ja tuotava oikeuteen,. tn,na,n auvafia ylit v y puolueeseen 
mutta silti on kuulunut valituk­
sia, että viinakauppa on käynvt . 
vallan tavattomasti. Sheriffi > hstipuo.ueesecn 
taas puolestaan on viittaillut, e t--11.a jn- 
tä piirisyvttäjä voisi tehdä e
nemmän puhdistaakseen kauntia . ....

is tahtoisi tai muuten kvkertisi. i hujapyy no »ja

oli saanut verta vaaitei- määräyksiä, että lakienpiki n
siinsa jossakin tapahtuneen 
karan ottelunsa todisteeksi. Yk­
sityiskohtaisia tietoja ei ole saa­
tu, kun valkoinen mies on kiel-

tu! viinalla 
tällä hetkellä

iltana, sillä silloin lasketaan ää-s täytynyt selittämästä ja knnahai- 
net lopullisesti ja äänestys sulje-, nen ci näytä olevan oikein selvil­
tään puolueen perustuslakien, la koko tapahtumasta.
muutosehdotuksista. Katsoen sii- S _
hen. että näitä äänestyslistoja on Maitolakkolaisten. kokouksesta, 
jaettu jäsenille myöskin koto- (Osuustoiminnallinen maidon- 
naan luettavaksi kehoitetaan jo -• välitys ja ikuinen lakko nylkeviä
kaista, joka ei ole vielä äänestä­
nyt asiiista saapumaan ajoissa 
osaston talolle ja merkitsemään; 
äänensä.

Toverissa on ennemmin selos- Ien 
tettu miten tulisi äänestää: erit­
täin on muistutettu, että tulisi

kurnaalikauppiaita vastaan.
Tällaisen tunnuslauseen hy­

väksyivät maitolakkolai^et ko­
kouksessaan Klubin haalilla ei 

illalla y k s i m i e l i s e s t i .  
Kaikki vakuuttivat saaneensa e-

J° ................. ..Salatakseen työväestöltä — 
jonka äänillä kaikki virkailijat 
presidentistä alimpaan “lehmäpo- 
liisiin" saakka ovat päässeet vir­
koihinsa — sen tosiasian, että 
mädännäisvys ei häviä vhteiskun- 

‘ nasta ennenkuin työväenluokka 
! järjestyy ja ottaa käsiinsä tuo­
tanto-, jako- ia hallinnolliset lai

uusia jäseniä. Nyt, 
virtaa jäseniä sosia- 

suojclusta ano-

ilmoitti, että 
maan on tullut pa­
ja että ainoastaan 

mistä voidaan täyttää, 
päätti yksimielisesti 

perustaa kainsallisviraston yhtey­
teen organiseerausdepartementin 
ja palkata miehen, jonka yksino­
maisena tehtävänä tulee olemaan 

valistustyön järjes-

Kansallissihteeri 
kautta koko

pieni osa 
Komitea

jarjestys-
täminen.

Jh

___ _ nemmän kuin kylliksi maitotrus-
vetää merkki kielteiselle puolelle jtin palvelusfä ja ilmottivat nur- tokset, ovat humpuukireformaat 

torit saaneet tuota tukkanuotan 
vedosta aihetta huutaa, että muu­
ta ei muka tarvitsisi kuin toisia 

’ virkailijoita. Tällaisen “luen-
sille. Äänestys on avoinna Klu-j Kysymys osuusmaitolan perus­
tun kaupassa siihen saakka kun- tamisesta oli jo herätetty edelli-

II :n luvun (article) 1 :n ja 2 :n ‘ kiimatta tekevänsä pikku uh- 
pvkälän muutosehdotuksille, seurauksia, mitä osuustoiminnallisen 
kä samoin X :n luvun 3:n, 9:n maitoliikkeen järjestäminen vaa­
ja 10 :n pykälän muutosehdotuk- | tii.

nes se kokouksessa suljetaan.

Hjalmar Johnson
niminen noin 32-vuotias kir­

vesmies kuoli svdänhalvaukseen 
Wilsonin laivaveistämöllä klo 10 täkäläisen osuuskaupan yhtev- 
aikaan tänä aamuna. Tri Kin- teen on käytännöllisintä. Toisen 
ney, joka sattui olemaan lähellä, i osuusliikkeen perustaminen yk- 
kutsuttiin apuun, mutta hän ei sinomaan maidonvälitystä varten

non’’ piti m.m. E. A. Raker. O-| 
regonin kapakkavastaisen liiton 

sessä kokouksessa ja sen käytän- (tässä “kuivassa" valtiossa!) 
nöllisiä ja epäkäytännöllisiä puo- presidentti metodistikirkossa 
lia tutkimaan valittu komitea oli rnaanantaj-iltana. Hän “pahek- 
tullut sellaiseei» johtopäätökseen, sn|” mainittujen virkailijain lai- 
että osuusmaitolan perustaminen, minlyömisiä ja “toivoi", että ase-

voinut muuta kuin todeta, että 
henki oli lähtenet.

Johnson oli Norjan suomalai­
nen. Häneltä jäi vaimo ia yksi 
lapsi, jotka asuvat lähellä mai­
nittua laivaveistämöä.

Registeerautuneiden
nimiluettelo on asetettu kaun 

tin oikeustalon porstuassa ole­
vaan “bulletini-tauluurl". Nimet 
ja numerot on merkitty registee- 
rauspiirittäin. Moni mies kuu­
luu jo “pikanneen" numeronsa 
eilen ollakseen valmiina Wash- 
in«tonista tulevaa ' “palvelus"- 
ku& ua varten.

Huttulan juttu tulee esille per­
jantaina.
Portlandista saapuneen tiedon 

mukaan tulee täällä joku päivä 
sitten haastetun Hannes Huttu­
lan juttu esille liittovaltion oi­
keudessa Portlandissa perjantai- 

< na.
Muodollisesta syytöksestä ei 

ole annettu tarkkaa tietoa. Ai

katsottiin kokonaan tarpeetto 
maksi osuuslaitosten monistami­
seksi. Sitäpaitsi kysyisi se mel­
koista pääomaa verraten siihen.

• mitä osuuskaupan yhteyteen pe- 
1 rustettu laitos vaatisi. Kukaan 

ei siis ollut erillisen osuusmaito­
lan perustamisen kannalla, mut­
ta kaikki kannattivat osuuskau­
pan laajentamista niin että se ot 
taa haltuunsa maitoliikkeen.

Mikään liike ei kuitenkaan voi 
toimia vain pelkillä “hvvillä toi­
veilla

massa tapahtuisi käänne parem­
paan päin. — Niinhän sitä on en­
nenkin “toivottu", mutta kuinka 
pitkälle on päästy?!
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Sos. puolueen t. p. ko­
mitean kokouksesta

(Jatkoa ensimäiseltä sivulta)

KOLME BILJOONAA 
LISÄÄ SOTA- 

LAINAA

Washington, D. ( ., 10 p. hei- 
näk. — Riahaministeristöstä an­
netun tiedon mukaan aletaan 
syyskuulla tnyömään bondeja 
hallituksen toista sotalainaa var­
ten. Lainaa otetaan 3 biljoonaa
dollaria, 
pauslainan

Juuri suljetussa va- 
" otossa otettiin 2 bil-

joonaa, joten sotalainaa tulee o- 
tettavaksi täysi 5 biljoonaa, jon­
ka kongressi on myöntänyt.

EMMA GOLDMAN JA 
ALEX. BERKMAN 

TUOMITTU

merkitvksen. siitä huolimatta, 
että hallituksen vaino tietysti 

Niinpä tämänkin osuus- • kohdistuu etupäässä sosialistisia 
maitolan järjestäminen edellyttää j iehtiä kohtaan, jotka edustavat', kaksi 
sitä, että maidonkuluttajat, joi-i ainoata järjestettyä sodan vas 
den liike se tulee olemaan, ym-j tustamista.
märtävät tämän seikan ia tekevät i 
pienen “uhrauksen”. Kaikki ko­
kouksessa olijat pitivät sangen ; huin se tällä hetkellä on. 
kohtuullisena sitä, että kukin 
maidon kuluttaja jättää osuus­
kaupalle yhden kuukauden mai- 
tomaksua vastaavan summan vuo­
dan ajaksi takaukseksi siitä, että 
hän tulee ostamaan maitoa mai­
nitusta liikkeestä, eikä juoksente­
lemaan yksitviskauppiasten pe-

Hillquit valittiin kirjoittamaan 
selostus asemasta sellaisenaan

Sosialistipuolue vainotulta avus­
tamaan.

Ohion vaLiosihfeeri 
knecht ja Clevelandin 
sen lehden toimittaja 
kokoukselle, että puolue

New York. 10 p. heinäk. — 
Emma fjoldman ja Alexander 
Berkman ; tuomittiin 2rksi vuo­
deksi vankeuteen ja $10,000 sak­
koon asevelvollisuuslain käytän- 

\töönpanoi> häiritsemisestä. Mo- 
! lemmat qyvsivät saada vähintäin 

päivää olla vapaana New 
Yorkissa järjestääkseen asiansa, 
mutta marshalli McCarthy kielsi 
sen selittäen, että Goldman ja 
Berkman; olivat vaarallisia vh- 
teiskunnafile liikkuessaan nykyi­
sin vapaiia.

Molemfnat mahdollisesti tule- 
f vat karkotettavaksi maasta sen 

\ \  agen- iälestä ktfn heidän vankeusaikan 
sosialisti-f sa paättjjv, sillä Berkman ei ole 

kansalainen ja Golmanin Kansa­
laisoikeudet perustuvat vain hä-j

esittivät
rvhtvisi

kaisemmissa sanomissa on ollut rässä, jotka, huojnaten osuusliik-
viittauksia, että svytettvä aio­
taan pitää lujilla “salaliittoutu - 
misesta ystävällistä valtaa vas­
taan” — Huttula kun oli sano­
nut jotakin Venäjän vallanku-

ELUKOITA MYYTÄVÄNÄ
1 re ik s tee ra ttu  soiini, 3 vuotias ja 

yksi 3 kuukauden vanha sonni ja 
Lyvärotuisia vasikoita

keen estävän heitä kiskomasta 
korkeita hintoja, voisivat hetkel-
bsesti alentaa hintoja^ sarkeak- ; kohtuullisella hinnalla, 
seen osuusliikkeen. Tämä suin- lähem min osotteella: Chas. Rankila, 
ma lasketaan 8 sentin mukaan Deep River, W ash.

ja.J
E i! Sirkka minä olen ja täs­

sä mississä on suolaa, jota olen 
äidille ostanut.”

“Vai niin. vai niin. No tule- 
han nyt Sirkka. Setä tietää toi­
sen puodin, jossa on paljon kau- 
niimoia omenoita kuin nuo tuos­
sa. Mennään sinne.”

“Ostakaa setä sitten aivan var­
masti?"

“Aivan varmasti.”
Sirkka laski luottavaisesti kä i 

tösensä “sedän” suureen kouraan,; pelosta.
! lähtien etsimään puotia, jossa o - ' pisee ja 

_j menat ovat niin suuria, suurempia 
kuin Sirkan pää.

sva
i ' “Onko
1 na?” I
j “Ei se enää kovin kaukana 
ole. Odotahan nyt. kohta ollaan 
perillä." -

Sirkka käveli ia iluijetteli mitä 
varten alkoi tulla niin pimeää.
Ei ollut enää yhtään niin suur­
ta ia kirkasta lamppua kuin siel­
lä kotikadulla oli.

Pienet jalat alkoivat väsyä ;a 
rinnassa tuntui niin pahalta. Mi­
tä varten se puotikin oli niin kau­
kana.

Tuppasi niin kovin itkettä- 
määnkin, mutta ci uskaltanut pe­
losta. että “setä" suuttuu eikä os- ' 
takaan karamellia.

‘Ei Sirkka enää jaksa kävellä.' 
Ääni sortuu väkisinkin itkuun.

“Älä huoli itkeä. Tule sedän 
syliin.”

Sirkka painaa päänsä miehen 
olkapäähän ja itkee oikein bar-1 
taasti.

Huu! kun täällä on pimeä ja 
kylmäkin alkaa puistattaa.

Ei näy muuta kuin suuria, hir­
muisia puita ja niiden takana sy­
simusta pimeys.

“ Ei Sirkka tahdo yhtään ome­
naa, Sirkka tahtoo vaan kotiin 
äidin luo. Setä kiltti mennään 
pois. mennään pois", rukoilee 
länsi puristautuen lujasti miehen 
rintaan.

Mies tuntee, miten lujasti pie­
net kädet kietoutuvat hänen kau-! 
laansa. Hän kuulee hänen h ä -! 
tääntvneen äänensä ja sydämen-: 
sä pelokkaat lyönnit. Mutta hän ’ 
tekee itsensä kuuroksi kaikelle.; 
Hänellä on omat julmat aikeensa,! 
jotka hän tahtoo viedä perille1 
mistään välittämättä.

— Julmuri laskee tvtön maa­
han ja alkaa avata hänen vaat-, 
teitään.

“Setä kulta, älä aukaise Sirkan 
nappia, tulee kvlmä. Kiltti setä, 
älä tee pajjaa", vaikeroi tyttö, 
mutta turhaan.

— Tapahtuu jotakin kauheata.
Lapsi raukka on pi»olihuHuna 

Koko pieni ruumis va- 
silmät tuijottavat suu­

rina kauhusta.
Hän vrittää huutaa: äiti, äiti.

puut
svnk-

Kannattakaa n iitä  liikke itä , jo t­
ka ilm o ittava t Toverissa.

Astoria Grocery Go.
U ppertow nissa 

O ikeat h innat Ja yhdenlainen 
kohtelu kaikille. Telet. 93
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COPENHAGEN

P U R U - X  U U S K  A A
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M E  T A K A A M M E
eitä Copenhagen Nuuska on nyt ia ollut täydellisesti puhdasta *  *  

Jos taidan kau
lähetämme me

on aina 

ei oIe
sit* tail.e Dostiss*l u i n u n m  me s i i *  te i .e  postissa t a v . i i ;  E sentillä*

kauppiaanne »oi alkaa sitä pitämään »ar.a. tossaan. Postimerkkejä mffaä n ^  
t u ä S * * 0 ° n m#AUmta Puru- 

f J VET.X i "  BKVTON COMPACT 
1107 Broadway, ’yor|r

S a la is e t
M iehen taudit

Pois valaistuilta kaduilta ja , mutta raskas nvrkki painuu hen-J

nen isärtsä kansalaisoikeuksiin 
Molemmit ilm ittivat syntyneen­
sä Venäjillä. Berkman Pietarissa

myytävänä iä n :ti Gpldman 'Kovnossa.
T iedustelkaa “  ' 7—— — .. . .Kannattakaa nata liikkeitä, jot- 

ikä ilmoittavat Toverissa.

ihmisten joukosta kuljetti suun 
mies lasta, joka seurasi “kuten 

' karitsa, joka teuraaksi viedään."
Alussa käveli Sirkka hiljaa i- 

jatellen. mitä isä, äiti ja veikot 
sanovat, kun hän tulee tuoden 
niin paljon makeisia ja omenia 
ja kaikkia, kaikkia. .

nolle

li

don puolitiehen. —
Svdämessä pistää niin kipeästi i

kerran, pari. mutta sitten ei tun-1 
nu enää mitään. —

Ihmispedolla on käsissään 
pieni, kylmä, revitty ruumis.

Mies lähtee takasin kaupun- j

suulle tukehduttaen huu-

hlute ilmoiteltu Mn*«,* No; L 
iîi?.n

m iehille . j o t Ä■it* PrrUvkt.
‘ P. A.

LIGNELL CO. 
Scrmioa, Wie.

Ligoell'in Suoni. Apteeki


